

阳江江城城南街道工联合会用心用情当好“娘家人” 模范职工之家专办职工关切之事

■全媒体记者 黄细英 通讯员 苏靖丹

升级服务阵地,打通服务职工群众“最后一公里”;主动下沉倾听职工心声,维护职工合法权益……近年来,全国模范职工之家、阳江市江城区城南街道工联合会始终坚持以职工为中心的工作导向,认真履行“维护职工合法权益、竭诚服务职工群众”的基本职责,不断改善户外劳动者工作生活条件,为职工提供更贴心、更便捷的服务。

阵地提质升级 服务职工基础更加夯实

安静的职工书屋,温馨的调解室,便捷的户外劳动者工会爱心驿站……去年7月,城南街道工联合会升级搬迁至岗东社区党群服务中心新址。江城区以党群服务中心为阵地,按照“三个一批”一体化的要求,打造高标准、规范化、多功能的职工服务中心,让职工有地方可去,有“家”可依。

“改造升级后,职工服务中心设有户外劳动者工会爱心驿站、办公室、职工书屋、职工培训中心、维权调解室、心灵驿站、爱心妈妈小屋以及休闲健身等功能性服务场所,可以提供阅读空间、母婴关怀、维权咨询等多样化服务,为职工群众生活提供便利,助力辖区繁荣发展。”城南街道工联合会主席庄德荣介绍道。

走进职工服务中心,一楼临街位置的爱心驿站,时常可以看到前来休息的环卫工人和快递小哥。爱心驿站免费对外开放,站内布置精致温馨,配备饮水机、微波炉、应急医药箱等便民设施,为户外劳动者提供“冷可取暖、热可纳凉、渴可喝水、累可歇脚、临时避雨”等爱心服务。“这个驿站就是我们环卫工的另一个家,平时我们累了,可以进来喝口温水,上个厕所,充充电。有时下雨天忘了带伞,也可以到这里来拿雨衣雨伞应急。”常来这里歇脚的环卫工人李阿姨表示,爱心驿站的工作人员都很热情,会尽



■庄德荣(中)在职工服务中心与职工交流。

全媒体记者林景余/摄

力地满足大家的需求。

2023年12月,该爱心驿站获评省级“户外劳动者工会爱心驿站”。

维护职工合法权益 源头化解劳资矛盾

城南街道工联合会还构建了劳动关系预警、诉求表达、工资集体协商、纠纷协调解决、社会化维权等工作机制,充分发挥工会、司法、安监等部门的职能优势,及时介入调解劳资纠纷,切实维护职工队伍稳定,从源头上化解了劳资矛盾。

“每个季度,我们都会不定期走访辖区的企业,了解这些企业劳资双方的关系、需求和听取建议,这是我们联系职工、倾听职工、服务职工的重要渠道。”庄德荣表示,主动俯身倾听,才会更真切地知道职工群众真实的声音。

2019年2月初,庄德荣在走访企业过程中,了解到玉沙村的鸿升制衣厂老板拖欠员工工资50余万元,涉及员工

50多人。那时,正是春节前夕,庄德荣立即向街道党政班子汇报情况。不久,工联合会、综治、安监、人社等多个部门联动跟进,顺利帮助解决拖欠工人工资问题。

2023年4月,一名刀具工贸公司员工通过热线平台向工会寻求帮助,表示公司拖欠已离职职工劳动报酬一万余元,涉及员工3人。接到消息后,庄德荣立即联系职工和企业方了解情况,多次沟通未果后,协助职工通过法律途径维护合法权益。

“民生无小事,不管是涉及集体大利益还是个人小权益,我们都严谨以待,争取做到件件有落实,事事有回音,只有这样才能做好职工群众的‘娘家人’。”庄德荣表示,下一步,城南街道工联合会将把劳动关系预警等工作机制整合在一起,升级成一套全面覆盖、一管到底的职工维权服务机制,为职工提供全方位维权服务,不断提升职工群众获得感、幸福感、安全感。

梅州市梅江区总工会 职工五人制足球赛落幕

本报讯 日前,梅州市梅江区总工会助力“百千万工程”职工五人制足球赛在梅江区青梅互联网产业园足球场落幕。

本次职工足球赛吸引了机关企事业单位21支队伍200多名运动员参赛,经过53场激烈角逐,最终,西阳镇代表队获得比赛冠军。

此次比赛旨在丰富职工群众的文化生活,点燃干部职工干事创业的激情,把拼搏精神、团结精神、合作精神、竞争意识融入助力“百千万工程”、推动梅江高质量发展的火热实践中去。

(李俊博)

珠海斗门井岸镇总工会 开设咏春拳培训课堂

本报讯 近日,珠海市斗门区井岸镇总工会和新青工联会在新青工友驿站开展非遗文化——咏春拳培训课堂活动,共吸引30人参加。

培训活动中,黄君豪师傅主要讲解示范咏春基础手法和简单攻防对练。在黄师傅手把手耐心示范和指导下,参加者很快就熟练了左日字冲拳、右日字冲拳等基础动作。咏春拳培训课堂为职工家庭打开了一扇通往传统武术的大门,让他们领略了咏春拳的独特魅力与力量。

井岸镇总工会和新青工联会将继续情系职工,真诚服务,充分发挥多元力量,通过工会文化、技能提升、特色培训等,为井岸镇职工们链接更多优质的资源,开展更丰富特色的文体活动。

(珠海工)

广州巴士集团南沙巴士公司工会

开展“E心关爱”活动

本报讯(全媒体记者林婷玉 通讯员姚京芸)近日,广州巴士集团南沙巴士公司工会在蕉门公交总站开展“E心关爱,聚力同行”EAP职工心理关爱活动。

活动现场分为心理分析区、游戏区、畅所欲言区、自由解压区四个区域,共设有“情绪双面镜”“舒尔特方格大师”“手脚并用”“画笔随心动——色卡曼陀罗”等8个摊位。在心理分析区,职工通过参与“情绪双面镜”等游戏,不仅体验到游戏的乐趣,更在心理咨询师的引导下,学习了如何调节情绪、提高注意力等心理技巧。最受欢迎的游戏是“画笔随心动——色卡曼陀罗”,职工用画笔填色并进行创作,写下自己现在的心情和今天印象最深刻的事。通过活动,不仅让职工感受到公司的关怀和温暖,也为他们提供了一个释放压力、调节情绪的平台,进一步增强了职工的归属感和幸福感。

深圳将举办打工文学40周年回顾展

现面向社会征集打工文学见证物

本报讯(全媒体记者马大为)为纪念“打工文学”诞生40周年,讴歌劳动者对特区建设的重要贡献,激励新时代劳动者开拓创新、奋力前行,深圳(宝安)劳务工博物馆拟以“劳动者之光”为主题举办打工文学40周年回顾展,现面向社会征集打工文学见证物。

此次打工文学40周年回顾展由深圳市宝安区公共文化体育服务中心主办,深圳(宝安)劳务工博物馆承办,面向全国征集改革开放以来与打工文学有关的各类见证物,包括文件、手稿、

通知、合同(契约)、协议、信函等文献文稿,照片、电影胶片、图册、影视资料等图片音像资料,书籍、报纸杂志、画册等书籍报刊,旗帜、标语、海报、宣传画、传单、横幅等宣传品,纪念章、印章、奖杯、奖状、证书、证件、牌匾等证章牌匾,以及其他能够反映打工文学历史、地位、作用的实物资料。

据介绍,凡寄送实物并愿捐赠给博物馆者,将统一颁发收藏证书,并为捐赠实物较多的参与者举行捐赠仪式。展览结束后,根据意愿及时归还见证

物。此外,在相关科研成果结集出版时,注明捐赠者的名字及捐赠物品。

据了解,1984年,打工青年林坚在该年第3期《特区文学》上发表了短篇小说《深夜,海边有一个人》,被视为“打工文学”的开山之作,至今正好40年。打工文学以文学的形式记录新时代,致敬劳动者,是改革开放的“心灵史”。经过40年的沉淀,已成为劳动者创造的一个重要文化品牌,在全国形成一定的影响力,国际上亦被引起关注。